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ACTA DE SESIÓN VIRTUAL No. 03-2021  

 
Tercera Sesión Virtual 2021 de la Comisión Nacional para la Implementación de la 

Iniciativa para la Transparencia de las Industrias Extractivas  
 

ACTA DE SESIÓN VIRTUAL 

 
 

Esta Sesión Virtual de la Comisión Nacional EITI-RD fue convocada y llevada a cabo 

observando los procedimientos detallados en el “Manual de Procedimiento para Sesiones 

Virtuales de la Comisión Nacional”, aprobado en la cuadragésima cuarta (44ª) reunión de la 

Comisión Nacional EITI-RD. 

 

 

Fecha de Convocatoria 

*Viernes 22 de octubre de 2021 

Plazo Otorgado 

*La decisión de cada uno de los Comisionados debió ser sometida a más tardar el martes 26 de 
octubre de 2021, a las 3:00 p.m. 

Establecimiento de Quórum 

  

Sector Comisionado Institución 
Fecha de Acuse de 

Recibo  

Gobierno 

Miguel Díaz Ministerio de Energía y Minas 22 de octubre de 2021 
 

Ruth De Los 
Santos Ministerio de Hacienda  22 de octubre de 2021 

 

Betty Soto Ministerio de la Presidencia  25 de octubre de 2021 
 

Ranulfo 
Rodríguez 

Ministerio de Economía, Planificación y 
Desarrollo 22 de octubre de 2021 

 

Empresas 

Pedro Esteva Cámara Minera Petrolera  25 de octubre de 2021 
 

Rosa De Los 
Santos Falconbridge Dominicana 22 de octubre de 2021 

 

Elizabeth Mena Corporación Minera Dominicana 22 de octubre de 2021 
 

Vielka Guzmán Pueblo Viejo Dominicana Corporation 22 de octubre de 2021 
 

Sociedad 
Civil 

Santiago José Fundación Vida y Salud 22 de octubre de 2021 
 

Ángel Bolívar 
Ureña 

Comisión Nacional de los Derechos 
Humanos  23 de octubre de 2021 

 

Fernando Peña 
Espacio Nacional por la Transparencia 
de la Industria Extractiva 23 de octubre de 2021 

 

Euren Cuevas 
Instituto Nacional de Abogados para la 
Protección del Medio Ambiente  25 de octubre de 2021 

 

Moción: “Decidir sobre la aprobación del Presupuesto del Plan de Trabajo 2021-2022”.  
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I. Motivación: 
 
Desde el pasado mes de diciembre de 2020, en el cual se sostuvo un taller con la consultora 
Karen Aparicio para la elaboración del Plan de Trabajo 2021, hasta la fecha, la Secretaría 
Ejecutiva EITI-RD junto con los miembros de la CNEITI-RD ha venido trabajando en la 
conformación de un Plan de Trabajo conforme a los lineamientos del Estándar EITI y a su vez 
respondiendo a las necesidades de los sectores involucrados en el proceso. Recordamos la 
solicitud hecha por el sector Sociedad Civil, a principios del mes de febrero de 2021, de 
incorporar un quinto objetivo al Plan de Trabajo relacionado al tema medioambiental. Luego 
de diversos meses de discusión, análisis, conversaciones y reuniones con cada uno de los 
sectores y de consultas con la Secretaría Internacional EITI, el pasado 10 de septiembre de 
2021 bajo el marco de la 4ta reunión 2021 de la CNEITI-RD, fue aprobado el documento del 
Plan de Trabajo, el cual se propuso de manera bianual, incluyendo el último trimestre 2021 y 
el año 2022 para su ejecución.  
 
En dicha reunión, se acordó presentar a la CNEITI-RD en los días subsiguientes, el 
presupuesto asignado a cada una de las actividades contempladas en el Plan de Trabajo. 
Los fondos para estas ejecuciones provienen de la donación recibida por parte del Banco 
Mundial, la cual vence en abril de 2022 y el resto de las actividades se llevarán a cabo con 
fondos del Ministerio de Energía y Minas designados para actividades de EITI-RD.  
 
Al respecto, la Secretaría Ejecutiva presenta a la CNEITI-RD la moción de la aprobación del 
Presupuesto del Plan de Trabajo 2021/2022.  
 
Atendiendo a las explicaciones anteriores, se convoca la presente Sesión Virtual observando 
los procedimientos detallados en el “Manual de Procedimiento para Sesiones Virtuales de la 
Comisión Nacional”, aprobado en la cuadragésima cuarta (44ª) reunión de la Comisión 
Nacional EITI-RD. 
 
 

II. Moción   
“Decidir sobre la aprobación del Presupuesto del Plan de Trabajo 2021/2022”.  

 

III. Quórum 
Con la participación de la cantidad de Comisionados requerida por el artículo sexto (6to) 
del Manual de Procedimiento para Sesiones Virtuales de la Comisión Nacional, se confirmó 
el quórum para sesionar de forma virtual. 
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IV. Decisiones de los Comisionados 
A continuación, se presentan los votos de los Comisionados que participaron en la Sesión 
Virtual: 

 
 

Sector Comisionado Institución 
Decisión 

A Favor En Contra 

Gobierno  Miguel Díaz Ministerio de Energía y Minas X   

Gobierno 
Ruth De Los 
Santos Ministerio de Hacienda X   

Gobierno Betty Soto Ministerio de la Presidencia  X   

Gobierno 
Ranulfo 
Rodríguez 

Ministerio de Economía, Planificación y 
Desarrollo X   

Empresas Pedro Esteva Cámara Minera Petrolera X   

Empresas 
Rosa De Los 
Santos Falconbridge Dominicana X   

Sociedad 
Civil Santiago José Fundación Vida y Salud X   

Sociedad 
Civil Fernando Peña 

Espacio Nacional por la Transparencia de la 
Industria Extractiva X   

Sociedad 
Civil 

Ángel Bolívar 
Ureña 

Comisión Nacional de los Derechos 
Humanos  X  

Sociedad 
Civil Euren Cuevas 

Instituto Nacional de Abogados para la 
Protección del Medio Ambiente  X   

 
 

V. Comentarios de los Comisionados 
 
Sector Gobierno: 
 

• Ranulfo Rodríguez, Ministerio de Economía, Planificación y Desarrollo: 
“Consideramos que el presupuesto está alineado con el plan de trabajo 
aprobado y por tanto votamos a favor”. 

• Betty Soto, Ministerio de la Presidencia: “Entendemos que la propuesta de 
presupuesto es cónsona con el plan de trabajo acordado”. 

 
VI. Moción aprobada 

No existiendo votos en contra, en virtud del artículo 7 del Manual de Procedimiento de 
Sesiones Virtuales, la CNEITI-RD aprobó por consenso el Presupuesto del Plan 
de Trabajo 2021-2022.   

 
 

 
  

---------------------------------------- Fin del Documento ---------------------------------------- 


